

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

### Sin novedades dignas de mención

### La aviación bombardeó eficazmente las fábricas de material de guerra de Tárrega

#### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 1

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas eficazmente las fábricas de material de guerra de Tárrega.

Salamanca, 1 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal. De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### RADIO NACIONAL

### Comentario a la concesión de créditos agrícolas

El reciente decreto sobre el crédito agrícola viene a constituir una gran realidad revolucionaria. El programa incluido en el punto 18 de la Falange, viene así a hacer puesto en marcha y la liberación del campo contra la usura es gracias a este decreto efectiva y automática.

Vamos a explicar sencillamente las razones de este decreto y su alcance práctico. En realidad el decreto de crédito agrícola es un desarrollo del Servicio Nacional del Trigo y con este queda de nuevo acreditada la fecundidad del sistema. Gracias al servicio desde que se siembra el trigo tiene ya un valor seguro, libre de las exigencias de un mercado que era campo favorito de los especuladores. El crédito agrícola puede tener ahora una realidad. El crédito agrícola, le es indispensable al labrador porque para empezar el trabajo necesita contar con capital de explotación para casi dos años completos. Desde que se sembraba el trigo hasta que se tenía dinero, tenía que pasar mucho tiempo y el labrador tenía que esperar un momento propicio para dar salida a su trigo. He aquí el campo sobre el que operaba ampliamente la usura, que absorbía para la ciudad parte de lo que correspondía al campo y a las aldeas.

El crédito sobre el trigo tiene dos formas. Bajo la forma de trigo de simiente fué regulado por orden de 30 de Septiembre. Mediante esta forma el agricultor puede disponer en todo caso de las semillas de trigo de la mejor calidad y en el caso de que el trigo propio sea de calidad inferior, el agricultor puede obtener del servicio del trigo a cambio del trigo inferior, simientes de primera calidad. Este sistema ha alcanzado entre los agricultores un desarrollo conveniente y se puede

decir que con la continuación de esta política se llegará a una mejora efectiva en el campo.

El nuevo decreto regula el crédito agrícola en la otra forma, la de adelantar el dinero a los agricultores con un módico interés. Establece el decreto que los labradores tendrán derecho a un préstamo que llegue hasta el 50 por 100 del valor probable de la cosecha, sin más que acreditar que tiene determinada superficie sembrada de trigo. En este decreto de crédito agrícola hay que señalar la máxima cantidad que se concede de 300 millones de pesetas cifra ni remotamente alcanzada antes. El crédito que concedió la dictadura hasta ahora el más ventajoso, llegó solo a 50 millones para toda España. En segundo lugar hay que señalar también que si antes estos créditos eran con cargo al Tesoro, ahora es la propia banca privada la que los concede. Esta manera conserva su fin de servir el interés nacional.

El interés que debe pagar el agricultor es el 4 p.º. Antes era por lo menos el 6, el 7 y el 8. El Estado garantiza a la banca privada el 3 p.º. El otro 1 p.º restante opera de seguro de crédito. A este crédito se ha procurado reducirle al mínimo los trámites para conseguirlo y para que en el plazo de 3 días el labrador tenga en sus manos el dinero buscado.

De esta manera desaparece todo el tinglado del crédito estatal donde el favor particular daba lugar a inculcables abusos. Antes se buscaba toda clase de garantías, pero ahora basta con la sólida garantía de la superficie sembrada. Esto es una consecuencia más del sistema. Una vez que la cosecha es la base de la concesión del crédito. Presentamos estas consideraciones a los que se ocupan de los problemas agrarios, porque ellas demuestran la gran eficacia de las soluciones Nacional-Sindicalistas.

### Isabel la Católica

Fundadora de España

Un gran historiador castellano, César Silió Cortés, ha escrito un magnífico libro sobre un tema tan interesante como una biografía de la vida y el reinado glorioso de Isabel la Católica, que abarca desde 1451 hasta el 1504, formando un tomo que con extremo cuidado ha editado la librería Santaren, de Valladolid.

Puede decirse pues que esta supera todas las posibilidades de elogio por lo justo de su expresión, por lo diáfano de su documentación y por su factura y este es el que comentamos. Pues en él se recogen todas las facetas del reinado de la insigne mujer que con sus luchas, sus triunfos y con las tragedias íntimas que se le fueron clavando en la vida y la llevaron a una muerte prematura.

Pocos reinados tan ricos en enseñanzas y de tanto interés para el

momento en que vivimos. La Historia, interpretada por Silió, adquiere relieves insospechados y las figuras de los Reyes vibran en un marco adecuado, reconstruido sobre los documentos de la época, de indiscutible autenticidad. El autor, encarnado con las figuras, hace de ellas un culto y las muestra a la admiración del mundo con el magnífico ropaje de una historia que por lo sugestiva y maravillosa semeja una leyenda.

Ningún español debe ignorar este libro, que es canto a la Reina insigne y un documento de valor inapreciable.

Está editada con el máximo cuidado e ilustrado con buen número de grabados por «Librería Santaren» de Valladolid que le sirve a reembolso o previo envío de su importe de 16 pesetas.

#### LOS MALLORQUINES EN EL FRENTE DEL EBRO

### El heroico comportamiento del 1.º Batallón de Palma

El Coronel del Regimiento de Infantería de Palma, 36, ha recibido la siguiente comunicación:

Terminada virtualmente la trascendental campaña del Ebro, me enorgullezco de poner en conocimiento de V. S. la magnífica y heroica conducta del 1.º Batallón de Palma, a lo largo de los durísimos combates defensivos y ofensivos en que ha participado, encuadrado en el Regimiento a mis órdenes.

La defensa valerosa que hizo este Batallón, de los sectores de Poble de Massalua y Gandesa, en los que contuvo, derrochando sangre y heroísmo, las brutales embestidas, de un enemigo superior en número y material; el admirable espíritu ofensivo demostrado en las operaciones sobre el pueblo de Corbera; su defensa de las difíciles posiciones de la Sierra de Caballs; y ultimamente su heroica acometividad en las operaciones que determinaron el derribamiento del frente enemigo de la Sierra de Pandols y Sur de Pinell, en las que fueron aniquiladas las Divisiones de Lister y el Campesino, culminado con la reconquista de la orilla derecha del Río Ebro, son he-

chos gloriosos que ponen de relieve el grado de acometividad y combatividad de este Batallón mallorquín y honran al Ejército.

Al testimoniar al Jefe, Oficiales, Suboficiales y tropa de esta Unidad, mis felicitaciones, tantas veces repetidas a lo largo de los combates, y al tramitarles las del Excmo. Sr. Coronel Jefe de la División y del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército las reitero a V. S. como Jefe del Regimiento al que pertenecen.

Dios guarde a V. S. muchos años. Frente Ebro 8 Noviembre 1938.— III A. T.—El Teniente Coronel Jefe, César Pardal Sánchez.

La gesta gloriosa que escribe el Ejército merece el bien de la Patria y todos los ciudadanos se sienten emocionados al ver como sus paisanos y sus deudos contribuyen a ella. Por eso, al saber ensalzadas nuestras fuerzas que sintieron en sus corazones el ardor patriótico de todo Mallorca por la Santa Causa y que supo preparar una oficialidad tan digna, ilustrada y patriótica como la de Mallorca nos sentimos emocionados y así a todos de corazón les felicitamos.

### En nombre de Huelva

Unas flores en la sepultura del Teniente Coronel Ramón Franco... Cuando acababa de escribir «El Aguinaldo del Soldado», me entregan un telegrama de mi fraternal amigo Antonio Oliveira Dominguez. «Huelva, Oliveira Dominguez, Comisión Provincial Monumento. Cumplimentado su encargo. Viva y Arriba España.—Zaforteza, Alcalde de Palma».

Que menos que unas flores al que llevó por los aires las glorias de mi tierra y con ellas las glorias de España!

Cuando el «Jaime I» me acercaba al archipiélago que otean las montañas de Monserrat con su Virgen Negra, en mañana celeste-azul y las mareas levantadas por la motonave mecían las barquitas mariposas o pajarricas de papel y la Catedral y la Lonja se estilaban en cresterías de encajes y arcos apuntados «llenos de misticismo»; desde la proa no «tenía ojos» para mirar...

Mallorca es una dulzura; la bahía de Pollensa un sueño; con el magistoso Cabo Formentor; el Balcón del Archiduque una música de luz; el Bebever un castillo de piedra color de rosa; las cuevas de Artá barbas de gnomos y pupilas verdes de niñas. En Enero, como aquí la Perla de Baleares será un ramo de flores de almendros...

...Los nobles palacios, escudos vigilantes deteniendo al tiempo y a los hombres en respeto por aquellas logias italianas, aquellas alcobas de paredes adamascadas, lechos señoriales presididos por austeros Cristos que oyeron los rezos de los conquistadores de Sicilia dueños del Medi-

terráneo. Las calles de Mallorca son páginas del libro viejo de la Gran Historia de España.

No estuvimos en el Campo Santo de Palma, seguramente será un jardín acaciado por el aire tibio del templado clima. En esa tierra recién removida para enterrar a un héroe, hombre grande corazón de niño (¿por que no volvió en su hijo?) en esa tierra tan española que frente a Cataluña jamás pensó en separatismo, hemos puesto unas flores de nuestros huertos, de nuestros jardines que vieron en días de inolvidable emoción patriótica un aviador no muy alto, joven, fuerte, de «ojos profundos y preocupados» que iba y venía al histórico pueblo de Palos, habiaba poco y contestaba con leve sonrisa, los saludos. ¡Pobre Ramón!

Yo no sé si la Colombina dirá una misa por el Comandante Franco, yo sé que el señor Zaforteza al depositar las flores rezó un Padre Nuestro. Señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Huelva, en el nuevo nomenclator—perdone el ruego—, una misma calle «Comandante Franco, Capitán Ruiz de Alda» sobre fondo con el trípico de la salida del «Plus Ultra» que conservo en mi revista «La Rábida» y lo pongo a la disposición de la Excmo. Corporación que tan acertadamente presides.

Esos Gestores tienen alma y sienten a Huelva.

Excmo. Señor Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma de Mallorca, Gracias, Dios se lo pague.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! José Marchena Colombo 14-XI-38. III A. T.

#### DALADIER HA VENCIDO A LA C. G. I.

### Después de la fracasada huelga en Francia

Datos estadísticos sobre la pasada huelga

Paris.—Las estadísticas sobre la huelga de ayer en Francia que se han podido formar hasta el miércoles por la noche señalan el fracaso completo de la huelga de la manera más patente.

Entre los ferroviarios ni uno solo faltó al trabajo; de los 10.842 de la Compañía de Transportes de París solamente 191 fueron a la huelga; de los ocho mil obreros de Correos solamente 400 holgaron.

Las grandes compañías de taxis dan cuenta de que por término me-

dio un 80 por 100 de los conductores se presentaron, si bien las pequeñas compañías sintieron más la huelga.

Los maestros de París se presentaron todos al trabajo. Las detenciones practicadas en París durante el día se calculan en 500.

Comentarios de la prensa italiana

Roma.—Los periódicos italianos en sus informaciones procedentes de París hacen constar el fracaso total de la huelga organizada en Francia por los socialistas y los comunistas, así

como la victoria del gobierno Daladier cuya situación política se ha reforzado notablemente.

El corresponsal en París del «Popolo di Roma» dice que es muy probable que la coyuntura del intento sea aprovechada con objeto de explotar la situación favorable de Daladier en tanto que los decretos de Reinaud serán objeto de pequeñas rectificaciones para recompensar a los trabajadores verdaderos por la disciplina que han observado. Los socialistas y los comunistas caen una vez más en la oposición y el famoso gobierno nacional que había soñado el famoso judío Blum se desvanece.

Por último para el viaje de Von Ribbentrop no hay ya motivo para que sea aplazado y la política de Munich podrá seguir su marcha.

La prensa neoyorquina comenta la victoria de Daladier y le aconseja no abuse del éxito

Nueva York.—Todos los periódicos destacan la victoria de Daladier. El «New York Times» aconseja a Daladier que no abuse del éxito y no continúe tomando decisiones ocultándolas al pueblo, es decir, que dé preferencia al régimen democrático sobre la dictadura.

El «Daily News» hace votos para que Daladier salga reforzado de la batalla. Hace recordar el periódico el record obtenido por Francia de 104 gobiernos en 67 años.

Los huelguistas desechados provocan algunos incidentes

Paris.—Varios grupos de huelguistas desechados por el fracaso del movimiento se han dedicado esta noche a provocar algunos incidentes que ha calmado la policía. Los huelguistas ocuparon otra fábrica de la que fueron desalojados.

El tráfico en el metro de París era normal por la noche. Los cafés, teatros y cinematógrafos estuvieron abiertos y el público no se ha retirado de acudir a los espectáculos públicos ni de viajar en el tren, metro, tranvías y autobuses.

En vista de que la normalidad era absoluta, las fuerzas públicas recibieron el orden de retirarse de las calles a los cuarteles.

Puede decirse que en las regiones industriales han acudido lo menos 60 por 100 de los obreros y en las industrias metalúrgicas el paro ha sido del 50 por 100 del personal habitual.

La prensa inglesa comenta la victoria de Daladier sobre los sindicatos

Londres.—La prensa matutina comenta extensamente la victoria de Daladier sobre los sindicatos. En general felicitan al primer ministro francés por su éxito.

El «Times» dice que el gobierno constitucional francés ha obtenido un gran éxito al frustrar los propósitos de los jefes de los sindicatos que querían imponer la voluntad de una minoría sobre el pueblo francés.

El periódico teme de todas maneras que los acontecimientos acaecidos los últimos días dejen gran cantidad de resentimientos. Concluye su comentario diciendo a Daladier que se aproveche sabiamente de su victoria y que no se deje presionar por los extremistas.

El «Daily Telegraph» ensalza el coraje y la determinación de Daladier y dice que la victoria sobre los sindicatos ha aumentado no solo la autoridad del primer ministro sino también el prestigio de Francia.

Incluso los periódicos de la oposición admiten que la situación de Francia han cambiado por completo gracias al éxito de ayer, pues de ahora en adelante Daladier podrá gobernar sin sus anteriores amigos del frente popular, ayudado solamente por los partidos de derechas y los moderados.

El viaje a París de Von Ribbentrop

Paris.—Después del completo fracaso de la huelga general y después de quedar normalizada la situación, los círculos políticos franceses no ven ningún motivo para un mayor aplazamiento de la visita a París del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop con objeto de firmar el acuerdo de amistad franco-alemán.

#### ACOTACIONES

SOLIDARIDAD NACIONAL.—Tal es la sensación que ofrece al observador la identidad de sentimientos y acciones de los que luchan en las trincheras, haciendo realidad viva la expulsión del comunismo extranjero de los que trabajan, continua y calladamente, en la retaguardia, que las palabras «solidaridad nacional» la expresan de manera insuperable.

Solidaridad, es decir, unión en la tarea, coincidencia de sentimientos y de realizaciones, y nacional, porque, tanto los sacrificios cruentos de la juventud que guerra, como la austeridad y apoyo moral y material de los que están alejados de los frentes, se hallan ambas acciones basadas en una sola y sacratísima palabra: España.

Muchas demostraciones pueden aducirse, reiteradamente, tal es su profusión, de aquella identidad cordial; pero tal vez ninguna de mayor valor emotivo que la que ahora está tomando cuerpo con la organización del aguinaldo del combatiente.

El Estado español, en plena y magnífica labor de tal, con aceros continuados y patentes, atiende, no ya a las cosas urgentes de la guerra, sino también hasta a muchas, incluso superfluas, o por lo menos no indispensables, de la población civil. Queda dicho con esto que no ha de faltar a nuestros soldados, en los días navideños, nada de aquellos elementos materiales propios para festejar el suceso máximo de la historia del mundo.

Pero al lado de esta acción tutelar del Estado, que la extrema, justificadamente, con quienes llevan la parte más pesada de la carga de nuestra época, la España que trabaja y se halla unida en torno al Caudillo se prepara a demostrar, de modo tangible, que su principio de preocupación son los soldados y su bienestar. Que bien merecida tienen esta preferencia los que hacen posible la aurora de una España Nueva!

Y el aguinaldo del combatiente no ha de consistir tanto en la remisión de unos manjares para los combatientes, o de unas prendas de abrigo, como en el calor familiar, en el cariño maternal, en la efusión cordial que envolverá esta demostración de solidaridad.

El mejor éxito del aguinaldo del combatiente será que quienes lo reciben aspiren, a través de los objetos plásticos y tangibles, el perfume del lejano hogar y sientan en torno suyo la presencia de la madre que parte sus horas entre el hijo que ahora y la Patria que venera.—R.

No se ha fijado la fecha exacta de la visita de Von Ribbentrop, pero se cree que llegará a París a principios de la semana próxima.

### La vida en la España Nacional

Espléndido donativo de un industrial palmesano

Burgos.—Un industrial de Palma de Mallorca ha enviado la suma total de sus beneficios del pasado año al Generalísimo para que la distribuya como crea conveniente.

El Generalísimo ha dispuesto que dicha suma, que asciende a 400.000 pesetas sea distribuida de la siguiente forma: 200.000 pesetas para el Aguinaldo del Soldado, 100.000 pesetas para el Auxilio Social y 100.000 pesetas para Frentes y Hospitales.

Cuota extraordinaria a beneficio del Aguinaldo del Soldado

Burgos.—La Secretaría General del Movimiento ha cursado una circular a las Delegaciones Provinciales con la orden de que todos los afiliados al movimiento satisfagan este mes una mensualidad extraordinaria en beneficio del Aguinaldo del Soldado, debiendo ser satisfecha por todos los afiliados incluso la Sección Femenina y las Organizaciones Juveniles.

FALLA y GOMEZ, Magos de la música española, interpretados por la Banda Orquesta del Regimiento en el Concierto pro Aguinaldo del Combatiente.

EL RECORD DEL «CONDOR»

POR LA PAZ DE EUROPA

### El vuelo Berlín-Tokio

Se realizó en 46 horas y media. Un mensaje de Goering

Berlin.—El éxito del vuelo del aeroplano alemán «Condor» desde Berlín a Tokio ha sido conseguido en un espacio de tiempo ya que solo ha sido realizado en 46 horas y media.

La distancia era de 14 mil kilómetros y la velocidad de 33 kilómetros por hora.

Se declara en los círculos oficiales aeronáuticos de dicha capital que se van a homologar los records de vuelo de distancia de Berlín a Hanoi y Berlín a Tokio.

El Mariscal Goering ha enviado por dicho aeroplano un mensaje escrito en el que declara que los aviadores alemanes son mensajeros del pueblo y quieren indicar que por dicho vuelo que el espacio que separa dichas dos naciones amigas no constituye ningún obstáculo.

Detalles de la llegada a Tokio del avión alemán «Condor»

Tokio.—El aeródromo de Techikoba estaba iluminado con proyectores eléctricos, cuando el avión alemán «Condor» ha aterrizado.

Una multitud innumerable se agolpaba en el campo de aterrizaje esperando la llegada del avión.

Se encontraban en el campo los delegados del gobierno japonés y el embajador del Reich.

Todas las estaciones de radio han dado cuenta del aterrizaje y los periódicos publican largos artículos en sus primeras páginas, haciendo comentarios acerca de la habilidad de los pilotos y de la calidad del avión.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—La prensa inglesa co-

menta extensamente en el día de hoy el formidable raid aéreo de los aviadores alemanes. Destacan que la duración total del vuelo sin contar los aterrizajes fué solamente de 41 horas, lo cual significa un record mundial nunca visto.

Los diarios londinenses creen saber que en breve se establecerá una línea aérea Berlín-Tokio.

Importancia del vuelo según un ministro japonés

El Ministro de relaciones exteriores japonés manifestó que el pueblo japonés felicita cordialmente al pueblo alemán, añadiendo que este vuelo tiene una gran importancia por que estrecha aún más los lazos de amistad entre los dos países, disminuyendo la distancia entre ellos.

El record del coche Wulf, ha sido homologado.—Los 13.650 Km. se corrieron a 333 por hora

Berlin.—El record que ha batido el aeroplano alemán Focke Wulf, Condor 200 D'ACON ha sido homologado por la Federación Aeronáutica según declara en una referencia el personal directivo de la compañía Focke Wulf. Dicho aeroplano ha cubierto la distancia de 13 mil 650 kilómetros en cuarenta y seis horas 33 minutos incluyendo cuatro horas y diez y siete minutos que duraron sus tres detenciones en Basra, Karachi y Hanoi. No se ha indicado el tiempo de parada sino solo la partida y la llegada descontando sin embargo el tiempo que el aeroplano estuvo volando sobre Tokio.

Contando los aterrizajes el tiempo medio invertido por el Condor ha sido de 302 kilómetros por hora y descontándolos la velocidad ha sido de 333 kilómetros por hora.

### La visita de Chamberlain a Italia

En su viaje a Roma los ministros ingleses serán recibidos por el Rey Emperador

Roma.—Con ocasión de la anunciada visita de los ministros ingleses a Italia el Popolo de Italia informa que el señor Chamberlain y el ministro del Interior Lord Halifax emprenderán su anunciado viaje a Roma el 10 de enero.

Los ministros permanecerán cuatro días en Italia y serán recibidos por S. M. el Rey Emperador.

El periódico alemán «Angriff» comenta el futuro viaje

Berlin.—Comentando la próxima visita de Chamberlain y Lord Halifax a Roma el periódico Angriff examina el programa que se presentará, y subraya que las conversaciones tendrán por objeto las relaciones entre la entente Franco-Británica y el eje Roma-Berlin.

La existencia de estos dos bloques políticos permanecerá por algún tiempo y se tratará de encontrar una mayor estrechez de relaciones entre los dos pactos.

Satisfacción en Alemania

Roma.—El redactor diplomático de la agencia Estefani escribe que al saberse en Alemania la noticia de la próxima visita de Chamberlain a Roma fué acogida con verdadera satisfacción.

En Italia también se recibió con gran satisfacción, señalando que esta

visita es otra nueva obra de la clarividencia del primer ministro británico, cuya política de franqueza ha liberado a Inglaterra de algunos peligros que se cernían sobre ella.

Satisfacción en los medios diplomáticos italianos

Roma.—El gobierno italiano ha notificado que el primer ministro Chamberlain y lord Halifax, ministro de Negocios Extranjeros, se trasladarán a Roma el diez de enero próximo para permanecer en Italia hasta el día 14.

En los medios diplomáticos italianos se muestran muy satisfechos de esta visita y afirman que en ella se presentará un gran cambio en la política europea.

En las conversaciones tratarán de los asuntos que afectan a la Europa en general contrariamente a lo que se había afirmado de que solo se examinaría lo concerniente a Italia y a Inglaterra, pues se dice que Mr. Chamberlain es un hombre que ha comprendido a Mussolini.

Chamberlain satisfecho de su proyectado viaje a Roma

Londres.—El primer ministro Mr. Chamberlain ha declarado ante la Cámara de los Comunes que se siente muy satisfecho de poder en enero próximo trasladarse a Roma y que esperaba obtener de este viaje interesantes resultados para provecho de la paz.

### PALABRAS PRECISAS

## El carácter de los representantes extranjeros cerca del Gobierno Nacional

Burgos.—Acabado el canje de notas con el Gobierno Nacional y el de Suecia estableciendo relaciones oficiales entre ambos países, la malévola intención de algunas agencias extranjeras trata de quitar importancia a este intercambio de representantes que el Gobierno nacional ha efectuado con todos los países de Europa salvo tres, diciendo que se trata tan solo de envíos de agentes comerciales.

Precisamente, el Gobierno Nacional ha puesto siempre como condición previa para tratar con los países con los que aun no había mantenido con tacto el descartar todo contacto comercial por los representantes acreditados cerca de la España Nacional. En el texto de las notas ha cuidado de fijar que la misión principal de estos agentes es salvaguardar los intereses de sus naciones al establecer de un modo general relaciones entre ambos países.

En el texto de estas notas reiteradamente se menciona al Gobierno Nacional, y así como para el reconocimiento del Imperio italiano ha bastado que los representantes cerca del Quirinal aporten nuevas cartas credenciales en las que se dice que les acreditan cerca del Emperador de Abisinia, igualmente bastará para que tengan el valor del reconocimiento del Gobierno Nacional estos

escritos que van de una manera explícita. Y por si esto fuera poco también se dice en los acuerdos que los representantes disfrutaran de los privilegios e inmunidad y concesiones concedidas a los jefes de misión diplomática. Es deber inconcebible que el mero agente no pueda cuidarse de los intereses comerciales y revestirlo de este carácter y hacerlo que disfrute de estas prerrogativas.

El Gobierno Nacional ha repudiado siempre y continuará repudiando al agente comercial y no se aventará tampoco a que se desvirtúe el carácter de los representantes que envíe o reciba, pues ha tenido buen cuidado de evitar que las relaciones comerciales que por este procedimiento se establezcan, excluyan ningún aspecto de la vida relacionada con estos países y no puedan tener el carácter vergonzante que aquellas agencias pretenden darle.

Los representantes enviados y recibidos hasta ahora, no solo tienen este aspecto diplomático en cuanto a sus derechos y funciones, sino que es condición indispensable al comenzar su misión que vengán provistos de cartas de gabinete dirigidas de ministro a ministro de Negocios Extranjeros y como regla general formen parte en el escalafón diplomático de sus respectivos países.

## INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 1.º de diciembre 1938 3.º T.

Número premiado: 900, con 40 ptas. Aproximaciones: 899-901, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Diciembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Artillería don Agustín Schar Távira. Imaginaria.—Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Tte. Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

### Estado Mayor

Orden General del día 30 de Noviembre de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I Incorporación a filas.

Para cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 21 del actual (B. O. n.º 145), relativa a la incorporación a filas de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto lo siguiente:

1.º Los residentes en estas Islas efectuarán la incorporación a sus respectivos Cuercos el día 3 de diciembre próximo y los que no pertenezcan a Cuerpo alguno de estas Islas por proceder de otras Cajas de Recluta, verificarán dicho día su pre-

sentación a la Caja Recluta de esta Capital, la que solicitará el oportuno destino a Cuerpo de los mismos.

2.º Todos los individuos comprendidos en este llamamiento que se hallen comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas en la orden de 7 de agosto de 1937 (B. O. n.º 291), operación que practicarán ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital, procediendo a solicitar destino la Caja Recluta de los que resultaren útiles para todo servicio.

3.º Igualmente quedarán sin efectos las prórogas de incorporación a filas de 1.ª clase que disfruten los individuos de este llamamiento, los cuales efectuarán su incorporación a Cuerpo el día señalado.

4.º Quedan exceptuados de incorporación a filas el siguiente personal:

a) Los que sean padres de mas de cuatro hijos. b) Los que se encuentren prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

c) Los que trabajen como obreros en las Industrias militares, Ferrocarriles o Empresas Militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus Centros respectivos. d) Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en casos anteriores, los mineros.

Para acreditar las anteriores excepciones el Jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los Jefes o Directores de Industrias militarizadas, Empresas y Ferrocarriles, remitirán a esta Comandancia duplicada relación nomi-

nal, por Cuercos, de los que se encuentren en dichas condiciones, dando asimismo conocimiento cuando alguno de los interesados cesare en ellas.

Los comprendidos en el apartado a) lo justificarán por certificado expedido al efecto ante los Jefes de sus respectivos Cuercos.

5.º Sin perjuicio de que los interesados se den por enterados de la presentación que se ordena, los Jefes de los Centros de Movilización de los Cuercos de estas Islas, lo comunicarán a los interesados por conducto de las Alcaldías de los puntos de su residencia y el Jefe de la Caja Recluta n.º 57, dispondrá asimismo la presentación de los que deban ser reconocidos con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades.

6.º Para los viajes de incorporación y socorros, se tendrá en cuenta lo prevenido para estos casos por sí los Comandantes Militares las dudas o dificultades que puedan surgir si por su naturaleza no requiere previa consulta.

7.º A los que faltaren a concentración se les instruirá el oportuno expediente.

8.º Los Jefes de Cuerpo, remitirán a esta Comandancia General el próximo día 4 estado numérico que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento y expresarán por nota, estado civil del total incorporados.

Con la misma fecha remitirán relación numérica de los individuos incorporados que posean las siguientes carreras y profesiones con expresión del estado civil de los mismos, Ingenieros de Caminos, de Montes, Arquitectos, Ayudantes de Obras Públicas y profesiones similares; albañiles, canteros, carpinteros, barberos y mineros, perforadores, mecánicos electricistas, mecánicos motoristas ajustadores, herreros, peones fuertes del campo, delineantes y topógrafos.

Lo que de su orden se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

### Fino CANDIDO Oloroso SAN HILARIO MÉRITO

### DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Salvoconductos

Relación de las personas a quienes se ha concedido salvoconducto para cruzar la frontera por el Excelentísimo Señor Ministro de Orden Público las que deberán pasar por esta Delegación (Calle Misión n.º 10) a recogerlo en la mayor brevedad:

Don José Adrover Planas, de Sóller.

Doña María Pericás Jaume, de Consell.

Doña Apolonia Valar Serra, de Manacor.

Don Antonio Roca Font, de Manacor.

Doña Ramona Ronco Moirano, de Manacor.

Don José Mulet Llinás, de Inca.

Doña Magdalena Miralles Cantalops, de Inca.

Doña Magdalena Pazzis Sureda Montaner, de Palma.

Palma de Mallorca 1.º diciembre 1938. III A. T.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### Infracción de las disposiciones sobre compra de cerdos

La Guardia civil del puesto de Manacor ha puesto en conocimiento de la Junta Provincial de Abastos que hallándose practicando diligencias para averiguar si en las compras de cerdos verificadas en aquella población se habían observado las disposiciones emanadas de dicha Junta, encontró en la fábrica de embutidos denominada «Productora Tocinera», que gira bajo la razón social «Antonio Sagrera y Compañía» varias notas de compras de cerdos en la mayoría de los pueblos de esta isla e Ibiza, en los meses de Octubre y Noviembre último, evaluados unos a tanto la arroba mallorquina y otros a tanto el quintal, en cuyas notas se observan infracciones.

### Comisaría de Vigilancia

Sustracción de prendas de ropa blanca

Ha sido presentada al Juzgado de Instrucción una denuncia por sustracción de varias prendas de ropa blanca del portal de la casa señalada con el número 213 de la calle del Sindicato.

El perjudicado valora lo sustraído en 250 pesetas.

### Sustracción de palomos

También ha sido denunciado al Juzgado municipal Angel Jiménez Novales, por haber sustraído un par de palomos de Juan Pizá Moyá, que vive en la calle del Misterio, 8 (La Soledad).

### Detención de una niña que se había fugado del hogar paterno

Por la policía fué detenida, anoche, a las ocho, en «S'Aranjassa», y entregada a sus padres, la niña Antonia Espinosa Tous, de 14 años, que vive en la calle del Obispo Maura.

Dicha niña habla desaparecido de su domicilio el mismo día, por la mañana.

## DEL CARNET

En la capilla de la Purísima de la S. I. C. B. han contraído matrimonio la señorita Francisca Massot Vidal y el abogado asesor del Ayuntamiento y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta capital don Antonio Martorell Monar.

Apadrinaron la boda doña María Antonia Monar, Vda. de Martorell y don Tomás Massot Moyá, Comandante de Infantería, padres de los contrayentes.

Los testigos de la novia fueron sus hermanos don José María, Alférez de Artillería y don José María Alfin Delgado, Capitán Jurídico Militar y Delegado Provincial de O. J. Por el novio su hermano don Juan, Comandante de Intendencia y don Bartolomé Sampol Antich, Capitán del mismo Cuerpo.

La boda se celebró en la intimidad.

An el camerin del Santuario de Ntra. Sra. de Lluch, tuvo lugar el acto de unirse en matrimonio la señorita Antonia Genestar Llabrés con don Juan Vich Ramis, hijo de los propietarios de «Ayreflor Nou», de Biniali.

La ceremonia fué bendecida por el Rdo. don Jaime Vich, Capellán Castrense habilitado, hermano del contrayente.

Fueron padrinos don Jorge Genestar, padre de la novia, y doña Francisca Ramis, madre del contrayente.

Fueron testigos, por parte de la novia, su hermano político don Bartolomé Vich, y por parte del novio, don Jorge Sastre.

Desearnos a la novel pareja muchas felicidades en su nuevo estado.

El Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, publica el nombramiento del Ingeniero Agrónomo don Francisco Blanes Boysen para el cargo de Delegado Provincial de Agricultura de Baleares.

Ayer marcharon a Zaragoza en avión el alférez de Artillería don Juan Cerdó Serra; el capitán de Ingenieros don José Fernández Martí; don Antonio Juan Mulet, Industrial; don Dionisio Terrasa Noguera, Maestro Aparejador; don Emiliano Domingo, don Antonio Serra Serra, Sargento de Artillería; don Jesús de la Fuente, Oficial de Correos; el alférez de Infantería don Francisco Beller Cervera; doña María Mirón Egea; don Ramón Bosch Galcerán, don Luis Fernández Peña, Oficial de Marina; don Fernando Berenguer y don Jacinto Saiz Cano.

### Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados de ayer tarde:

Primera quiniela:

Carmelo, ganador, Atano, coloco-

Los boletos (1-3) se pagaron a 18 pesetas.

Segunda quiniela:

Román, ganador; Satur, coloco-

Los boletos (3-1) se pagaron a 44 pesetas.

Primer partido:

Echevarría-Ricardo (blancos) 18.

Carmelo-Echave (azules) 25.

Segundo partido:

Román-Isasi blancos) 30.

Satur-Loyola (azules) 25.

Persiste Isasi en sus buenas actuaciones lo que le afianza en el bien conquistado puesto que a pulso conquistado hoy detenta entre los pelotaris del Cuadro de nuestro Frontón. Puede decirse que Isasi ha sido la verdadera revelación de la temporada. Ayer jugaba contra uno de sus maestros y tanto el uno como el otro pudieron quedar satisfechos de su actuación, el discípulo venciendo al maestro y este ver como su educando había asimilado su ciencia.

Fué un partido muy disputado en el que si dominaron siempre los blancos se vieron obligados a batirse con denuedo para conservarse en cabecera. Ninguno de los principiantes desentonó y de ellos se distinguió ya en el enceste como en la réplica Isasi.

### Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo domingo día 4 de Diciembre, quedará suprimido el tren discrecional que circulaba entre Palma y Lluchmayor los domingos y días festivos y que tenía su salida de Palma para Lluchmayor a las 10 horas y de Lluchmayor para Palma a las 13 horas.

Palma 30 de Noviembre de 1938. III A. T.—La Dirección.

### Hasta 150.000 ptas. prestaría en hipotecas

Informes: En esta Administración, Danús, 2.

### PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase para una temporada.

CASA MALONDRÁ - 78, Jaime II

¡ASI ES LA NUEVA ESPAÑA!

## La obra social del General Queipo de Llano en Sevilla

Sevilla.—Ha comenzado la toma de posesión de sus viviendas los beneficiados del segundo sorteo de la obra nacional de casas para inválidos, obreros y empleados.

El general Queipo de Llano cuida con todo esmero de que se instalen dichas familias lo más confortablemente posible. Previenen de chozas en las que vivían en pésimas condiciones.

Los patronos de los obreros beneficiados han facilitado a estos al tomar posesión de sus casas el mobiliario indispensable compuesto de mesas, camas, sillas y un armario de cocina; pero hay algunos que no tienen patrono y a estos la obra nacional de viviendas para empleados

ha facilitado el mobiliario indispensable.

Hasta ahora se han facilitado 188 camas.

El General ha dado también órdenes terminantes de que a todas las familias se les faciliten camas y que ninguna duerma en el suelo.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

El número de nuestro teléfono es el 1745

FALLA y GOMEZ, Magos de la música española, interpretados por la Banda Orquesta del Regimiento en el Concierto pro Aguinaldo del Combate.

Radloyente: No deje de escuchar todas las noches Radio Nacional de España la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

Se ha puesto a la venta el primer tomo de CIRUGIA DE GUERRA

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército

DR. D. MANUEL GOMEZ DURAN

Comprende este primer tomo la parte de CIRUGIA CAVITARIA (cráneo, pecho y vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores

El segundo tomo de Cirugía de extremidades se pondrá a la venta rápidamente

COMPRE VD. CIRUGIA DE GUERRA 400 Páginas 100 Grabados 25 PESETAS En todas las buenas librerías

PARA EL MARTES, EN EL PRINCIPAL

### Función a beneficio del Aguinaldo del Combatiente

En el teatro Principal el día seis de diciembre, a las seis de la tarde, se celebrará una función a beneficio del Aguinaldo pro Combatiente organizada y patrocinada por el Ilmo. Sr. Alcalde de esta ciudad.

El «Teatro Azul» de la Jefatura Provincial de Propaganda interpretará el siguiente programa:

1.º—El entremés de los Hermanos Quintero «Los chorros del oro» por Miguel Picó, Catalina Ferrer y Miguel Vidal.

2.º—El «Ballet» del Teatro Azul dirigido por Nadine Lang interpretando tres danzas.

3.º—Será puesta en escena la zarzuela española en un acto y tres cuartos, de los Hermanos Quintero y música del maestro Serrano «La reina mora»

Reperto: Coral, Catalina Coll; Mercedes, Eulalia Fuster; Doña Juana Loca, Conchita Hevia; Laura, María Luisa Taussen, Isabelita, Trini Picó; Cotufa, Juan Roca; Don Nuez, Miguel Vidal; Esteban, Juan Vives; Miguel Angel, Pedro Muntaner; El niño de los pájaros, Catalina Tomandell; Un empleado de la Cárcel, Juan Cucurella; Un preso, XXX; Otro preso, XXX.

Sereno, guitarristas, oficiales de Mercedes, carceleros, presos y amigos de Don Nuez.

En los intermedios la orquesta dirigida por el maestro Molas interpretará fragmentos de su obra recién estrenada «Frase una vez...»

Escenografía del «Teatro azul»

**P ólos**  
Palcos platea 40 pesetas.  
1.º piso 35 id.  
2.º piso 35 id.  
3.º piso 25 id.  
Butacas con entrada 6 id.  
Delanteras preferencia 5 id.  
Butaca preferencia 4 id.  
Delanteras de Paraiso 3 id.  
Sillones de Paraiso 1'50 id.  
Paraiso 1 id.  
Entrada a localidad 3 id.  
Timbres e impuestos incluidos.

**DR. CLARA INTERNISTA**  
Consulta de 12 a 1  
Fray J. Serra, 50, 1.º - 2.ª  
(Son Armadans)

### LA PRIMERA LECCION

### Cursillo sobre historia del Arte

En una espaciosa aula del Instituto Nacional Ramón Lull, que el autor llenaba totalmente, tuvo lugar anteayer la primera lección del cursillo sobre historia del arte español en los monumentos y museos de Mallorca, encomendado por el Ministerio de Educación Nacional al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Dicha conferencia, que versó, como se había anunciado, sobre la Prehistoria y Edad antigua (arte griego y romano), estuvo a cargo del Bibliotecario de la Provincial don Miguel Ferrá, con la colaboración de ilustraciones gráficas en el tablero por su compañero D. J. Pons.

Presidió el acto el Director del Instituto Rvdo. Sr. Bosch y asistieron al mismo, entre otros profesores, el Director de la Escuela de Artes y Oficios D. P. Barceló, junto con los alumnos de los dos últimos cursos del Instituto y nutridas representaciones de la Escuela Superior de Comercio y otros centros particulares de Enseñanza.

La segunda conferencia, sobre «Basilicas cristianas. Arte árabe», correrá a cargo del Sr. Pons, Archivero del Histórico de Mallorca y tendrá lugar el 20 del actual, en el mismo lugar y hora.

FALLA y GOMEZ, Magos de la música española, interpretados por la Banda Orquesta del Regimiento en el Concierto pro Aguinaldo del Combatiente.

**NACIONAL HOTEL**  
Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA  
PALMA DE MALLORCA  
Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

**Hermanos Alomar**  
De los Hospitales y Facultad de Medicina de París  
**BLÉNORRAGIA**  
Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)  
**Urinarias - Impotencia - Sífilis**  
y enfermedades de la Piel  
CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. - Tel. 2321

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### Organizaciones Juveniles Jefatura de Milicias

Orden del día 29 de noviembre de 1938. 3.º T.

Artículo 1.º El próximo domingo día 3 de diciembre, efectuará una marcha hasta Son Sardina, donde efectuará ejercicios de instrucción de conjunto, la Bandera de Cadetes Agullas de España con Escudra y Banda al mando de su Jefe y el completo de personal.

Art. 2.º La hora de salida del cuartel será a las 7:30 horas para una vez oída la Misa en la iglesia de San Antonio emprender la marcha, regresando a las 16 horas.

Art. 3.º A dichos ejercicios asistirá el médico de estas organizaciones con el personal necesario, igualmente asistirá como apesentador el Jefe de la Centuria camarada Francisco Blanco que se presentará al Jefe de la Bandera para recibir instrucciones.

Art. 4.º Durante la ida y regreso, se observarán las medidas reglamentarias y las que aconsejen las circunstancias.

El orden y velocidad de marcha así como instrucciones particulares le serán facilitadas al Jefe de la Bandera el próximo día 2 a las 19 horas en esa Jefatura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.— El Jefe de Milicias, José Martín Mariscal.— Comunicada. El Ayudante, Antonio Manchado Sánchez.

### INSTRUCCION

Ultimamente se han recibido en esta Oficina órdenes del Ministerio de Educación Nacional interesando la remisión de timbres para completar los expedientes de depuración de varios Maestros de esta provincia y como se ignora el domicilio de ellos, se les avisa por la presente para que por sí o por delegación, pasen por esta Sección al objeto de dar cumplimiento a la referida Orden; los interesados son los siguientes:

- Doña Joaquina Llorens Casamajó, doña Diodora García Gómez, doña Asunción Mafió Palau, don José Valent Caldés, doña Francisca Salom Alemany, don Miguel Lituás Oliver, don José Ruiz Yoldi, don Fernando Company Ribera, don Ramón Piera Castell, doña Magdalena Pujol Oliver, don Vicente Gómez Bosch, don Emilio García Rovira, don Eduardo Fonollosa Talayero, don Joaquín Farinos Carles, doña Rosa Domingo Fernández, doña Juana Vicens Martorell, don Angel Vallés Menter, don Pedro Urbina Minguez, don Pedro Torres Torres, doña Margarita Rullán Casanellas, don Valeriano Sapena Sendra, doña Francisca Riera Roca, don Pedro Pons Bannasar, don Juan A. Modesto Gallach, don Eliseo Ordinaza Palasi.

Palma de Mallorca 22 de Noviembre de 1938.—III Año Tr.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

### PRENSA DEL HOGAR

#### «Grazia»

Esta interesantísima revista italiana que se publica semanalmente y ahora llega regularmente a esta incluida en los servicios de la Agencia «Italia Geornalística» es de gran provecho para el hogar.

Aparte de ser algo verdadero moderno y el último grito en lo que a la moda femenina se refiere, publica una tal cantidad de informaciones útiles que entra en una casa no se podrá ya ninguna semana sin adquirirla.

**Muchacho**  
De 14 años se necesita.  
Luis Martí, 31.

### MILITARES

#### Patronato Nacional Antituberculoso

El Dr. Argemí, becario de la U. I. T.

En el concurso anual que celebra el Comité Ejecutivo de la «Unión Internacional contra la Tuberculosis», para la concesión de becas especiales, al que se presentan innumerables candidatos médicos de todo el mundo, ha sido designado un español, el Dr. José Argemí Lloveras, perteneciente al Patronato Nacional Antituberculoso.

Este candidato ha sido presentado a dicho Comité Ejecutivo de la Unión Internacional por el Instituto Pasteur de París, y la elección ha sido hecha por unanimidad.

Fueron designados además como becarios un alemán, un norteamericano, un chileno, un lituano y un profesional de la India inglesa entre los sesenta candidatos que se presentaron de todas las naciones.

Es la primera vez que un español sale favorecido con este alto honor por la «Unión Internacional contra la Tuberculosis», y en este caso el triunfo del Dr. Argemí Lloveras recae en el Patronato Nacional Antituberculoso español al cual pertenece como enviado a Italia para estudios especiales sobre la materia.

El organismo antituberculoso de nuestra Patria no descuida ni la labor técnica y constructiva eficaz ni el contacto con el medio científico internacional, en el que va abriendo paso el gran esfuerzo de esta Institución.

#### Nuevo Sanatorio-Enfermería

Las obras de adaptación y ampliación del antiguo Bañadero de El Boñar para Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de la provincia de Asturias, llevadas a cabo por la Comandancia de Ingenieros del Ministerio de Orden Público y P.N.A., están terminadas en la primera quincena del mes corriente.

Comprenden estas obras: Naves dormitorio, Comedores, sala de visitas y de estar, Capilla, Galería de Cura, terrazas, dependencias para las Hermanas de la Caridad, calefacción central, Quirófano, Esterilización, Rayos X, etc.

Terminada esta primera fase del Plan de obras—pues seguidamente ha de emprenderse la realización de otras que aumente la capacidad de estancias a 250 lechos—se procederá a la rápida inauguración del nuevo Centro sanatorio de Asturias, una más entre los muchos puestos en funcionamiento por el Patronato Nacional Antituberculoso, Organismo que con tanto fervor preside el General Martínez Anido.

Siendo el principal cometido de los Sanatorios-Enfermerías la reducción de la población tuberculosa, ca paz de contagiar a su contorno en el medio familiar y social, el de El Boñar admite pacientes gratuitos que lo soliciten y que ofrezcan formas espectaculares claras, comprobadas por el simple examen microscópico del esputo.

#### S. E. U. Concurso fotográfico

Co esta fecha se abre un concurso fotográfico entre los camaradas estudiantes afiliados al S.E.U.

Tendrá lugar con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º—Se establecen cinco grupos de trabajos.  
a) De Guerra y Revolución (acción y vida en los frentes, manifestaciones, desfiles, concentraciones, etc.).  
b) Alegóricas (expresión por medio de figuras u objetos de sentimientos patrióticos y nacionalsindicalistas).  
c) De monumentos (edificios notables por su valor artístico o histórico).  
d) Paisajes.  
e) Figura.

2.º—El tamaño mínimo será de 6 x 9 centímetros, dando preferencia a las grandes ampliaciones.

3.º—Los premios serán dos: 1.º de 25 ptas. y el 2.º consistente en un lote de obras culturales o nacionalsindicalistas.

4.º—El Jurado calificador estará compuesto por el Jefe Provincial del S.E.U., el Encargado de la Sección de Bellas Artes y un asesor técnico.

5.º—El plazo de admisión de trabajos expirará el día 31 de Diciembre. Los fallos se publicarán el día 15 de Enero; los trabajos quedarán propiedad del Sindicato y permanecerán expuestos en la Jefatura Provincial del S.E.U. durante 15 días a partir del 1 de Enero.

6.º—En su parte posterior, los trabajos llevarán un lema, repetido en la cubierta de un sobre cerrado que contendrá el nombre del autor.

Palma 10 Noviembre 1938, III T.—El Encargado de Bellas Artes.—V.º B.º.—El Jefe Provincial acetal.

#### Charla por Radio

Hoy viernes a las dos y cuarto de la tarde, hablará ante el micrófono de la Emisora local, un camarada de propaganda de este Sindicato.

El número de nuestro teléfono es el 1745

### Panorama internacional

#### La anunciada visita a Roma, de Chamberlain y Halifax

Es dudada la noticia más culminante de estos días, la anunciada visita a la Ciudad eterna, de Mr. Chamberlain y Lord Halifax. Muchísimo más interesante que esas huelgas francesas, que consideramos únicamente como episodios más o menos truculentos, de la tragedia que sufre Francia, y que si ante ella no sabe reaccionar aquella burguesía, se verá envuelta en un caos; cosa que no es nueva y por excesivamente sabida se calla. Pero el viaje de los dirigentes británicos a la sede del Imperio italo-etiópico, es algo que puede ser y seguramente será de trascendencia definitiva para la política y la paz de Europa.

Desde luego, y como primera consecuencia, ofrece la de cancelar las dudas con que intentaron ensombrecer algunos malvados la política pacifista de Europa, a raíz de la visita realizada a París por Chamberlain y Halifax, pretendiendo dar la impresión de que estos habían abandonado su característica política pacifista; dudas no solo sugeridas y propaladas, sino que, en ciertos aspectos cimentadas en interpretaciones completamente capciosas, dadas por elementos casi oficiosos a las conversaciones citadas, y lo más importante de todo es, que pondría en contacto directo a los jefes de dos naciones, en una época en que ninguna tendencia de las que influyen en el problema europeo se había tan claramente manifestado.

Es de notar también, que Inglaterra ha demostrado desear vivamente consolidar sus relaciones con el pueblo romano, uno de los apoyos del Eje Roma-Berlin, en este período en que precisamente existe cierto despego entre Londres y Berlín, confiando aparezcan nuevas orientaciones, de las conversaciones con Mussolini, alma de la política de colaboración europea, y una vez valorizadas y estudiadas, tratar de ponerlas en práctica.

Sería del género tonto afirmar que tales perspectivas puedan satisfacer a liberales y laboristas, quienes temen con verdadero pánico otro Munich, respecto a ciertas cuestiones que requieren un nuevo reconocimiento por parte del Primer británico, al que no podrán oponerse con razón: indiscutibles también, por provenir de movimientos basados en la razón, la justicia y el derecho. Todo naturalmente cosas razonadas y justas; motivo por el cual disgustan a los antifascistas, que ven esfumarse la posibilidad de toda lucha a fondo contra los Estados tota-

litarios, que de cada día ganan nuevas posiciones, solo comparables con las derrotas de las democracias, en todos los órdenes, aumentando la atmósfera de conciliación, ahora mucho más prepotente, al haber tomado estado, la visita de los dirigentes británicos a la capital de la civilización occidental.

El periódico laborista, órgano de las «Trade Unions», «Daily Herald», da una nueva prueba de su miopía político-diplomática, y de su pobreza de espíritu, al decir que es peligrosa la visita a Roma, pues el DUCE podría inducir a que Inglaterra reconociera el Gobierno de nuestro GENERALISIMO; cosa que aprecia como gravísima el desdichado papelote, que ya no sabe como expresar su rencor, al ver completamente perdidos a sus colegas al servicio de Moscú. Pero, afortunadamente, hoy tales gentes carecen de toda posibilidad, no siendo la de emplear el inofensivo derecho del *pataleo*.

Otro de esos inconscientes antifascistas, Vernon Bartlett, recientemente elegido diputado, en sus crónicas del «News Chronicle», teniendo seguramente en cuenta su nueva calidad, no se aventura tanto como su colega, y trata de desfogar sus furores, insinuando debe ir con cuidado Chamberlain a no admitir ofrecimientos como el de no firmar Italia, el pacto italo-alemán-japonés, a cambio de aquello que más terror les inspira. Pero de esto ningún otro periódico británico se hace eco, así que son castillos en el aire las informaciones de este viejo cronista y nuevo diputado.

De todas formas, y como es natural, la visita de Chamberlain y Halifax a Roma, está encuadrada, y es la consecuencia de las varias situaciones parciales europeas, como las relaciones franco-alemanas, las polaco-soviéticas y las corrientes y contracorrientes que forman el flujo y reflujo alrededor del problema ruteno.

Todas esas cuestiones que están fermentando y cuya solución es aun incierta, dá más valor a la visita de Chamberlain a Roma, pues se entra con ella en una fase, en que la influencia decisiva de Italia se afirma y es universalmente reconocida. Y de ello ha sido prueba plena, el magnífico discurso esperado con ansia y celebrado con entusiasmo, pronunciado anteayer por el simpático Conde Ciano, que al par que Italia, se va adueñando del afecto y la buena voluntad del mundo entero.

N. B.

### Comandancia de la Guardia Civil de Baleares

A las once horas del día 4 de Diciembre próximo, tendrá lugar en la Casa-cuartel del puesto de esta Capital, sita en la carretera de Esporlas, la venta en pública subasta de las escopetas depositadas en la misma y las que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de Ley de Caza por fuerza de esta Comandancia y Guardas jurados, las cuales reúnen las condiciones prevenidas en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de Septiembre de 1935, para ser subastadas.

Palma 24 de Noviembre de 1938.—III A. T. El primer Jefe, Felipe Moragriegua. Rubricado,

### Coñac Creador Mérito

C. N. S. Sindicato de Barberos y Peluqueros

Sección de Señoras

Habiéndose efectuado ya la recaudación de donativos para el Aguinaldo del Combatiente por parte de la sección de peluquerías para caballero, se invita a todas las titulares de peluquerías de señora afiliadas a este Sindicato, a que depositen su donativo para este mismo fin en esta C. N. S. el próximo domingo día 4 de los corrientes de 5 a 7 de la tarde, donde una comisión del Sindicato recibirá las aportaciones destinadas a los combatientes que luchan por España.

Palma de Mallorca 1.º de Diciembre 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado.

SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Curados en la Casa de Socorro

Agresión

José Morro March, de 41 años, domiciliado en la carretera de Esporlas, fué agredido, sufriendo una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Mordido por un perro

Un perro mordió a Gabriel Mar-

### Comandancia de la Guardia Civil de Baleares

Caída

Igualmente recibió asistencia facultativa en dicho benéfico establecimiento Antonio Bibiloni Company, de 89 años, con domicilio en la calle de Puerta de Mar 32. Presentaba una herida contusa en la frente, que se produjo al caerse.

### RELIGIOSAS

Santos del día

Santa Bibiana, virgen y mártir.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia del Socorro, dedicadas a Purísima. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, Rogativas y reserva de S. D. M.

Visita

A la Virgen de la Grada, en la Catedral.

### UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

Utilicenos y no se arrepentirá

LLAMEN AL TELÉFONO 1745

### Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

### C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLÉNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

**Anónima Rólot**  
¿Dónde es el culpable?

### ¿INTRIGA - MISTERIO?

EL SORTEO DE AYER

### Lotería Nacional

Dos quintos premios en Palma

Burgos.—En el sorteo verificado esta mañana resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio con 100,000 pesetas, el número 18.817, Las Palmas, Canarias.

Segundo premio con 70,000 pesetas, al número 37.140, Cádiz.

Tercer premio de 35,000 pesetas al número 14.871; Málaga.

Cuarto premio con 30,000 pesetas, al número 34.104 Lucena.

Premiados con 1,500 pesetas: 6.485 Granada y Salamanca; 7.123 Granada y Calatrava; 4.724 Málaga y Palma de Mallorca; 25.521 Palma de Mallorca y Bilbao; 24.709 Cádiz; 21.397 Huesca; 16.829 Cádiz y Sevilla; 32.154 Valladolid; 3.243 Cádiz; 2.743 Málaga; 27.848 La Línea; 27.558 San Sebastián y Valladolid; 9.734; 10.190 Naval Moral; 6.754 Ferrol del Caudillo.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

# ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

## Actividad de las Organizaciones Juveniles

Parlamento de Sancho Dávila

Anoche Radio Nacional inauguró la Sección Quincenal dedicada a las Organizaciones Juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y organizada por su Delegación Nacional. Con tal motivo pronunció unas palabras el Delegado Sancho Dávila, resumiendo brevemente la marcha seguida por la Organización desde su nacimiento hasta la época actual.

«Por el Imperio hacia Dios», es el lema de la joven generación que lleva en potencia el fervor espiritual de la España de mañana, la generación de donde ha de salir el soldado y el artista; como la mujer y la madre de familia cristiana. Por esto de cada vez hemos de ser más exigentes en la selección de los mandos y de las jerarquías de la Organización Juvenil, para que en todo momento puedan hablar a los pequeños camaradas con la voz elocuente del ejemplo.

El orador se refiere a los tiempos anteriores al Movimiento, a los pequeños grupos de minúsculos camaradas que tomaron ya parte en la lucha contra el marxismo utilizando la dialéctica de los puños; animando a multitud de compañeros y haciéndoles participar en el agri dulce sabor que proporciona el servicio de la Patria cuando se presta por gusto y por un móvil ideal.

Primeros cuarteles establecidos en el año 1936. Primeras marchas militares por el campo, mezcla de ex-

curción y de ejercicio táctico. El son de la corneta y los cánticos de guerra mezclados con la alegría y el regocijo verbenero.

Unión de Flechas y Pelayos, en 1937. En el mes de mayo son nombrados varias juntas nacionales que comienzan a irradiar consignas a las provincias, organizándose los primeros campamentos. La Organización Juvenil crece en volumen, en instrucción y disciplina hasta llegar a la magna concentración de Sevilla, en el presente año, que marca ya una fecha de plenitud en todos los aspectos.

Queda todavía, no obstante, mucha labor que hacer. Organización y multiplicación de academias y centros de instrucción para Flechas y Pelayos. Escuelas especiales para Flechas navales y para la formación de mandos correspondientes. Labor no exenta de dificultades, que se va realizando pacientemente. Tarea que ha de ser obra de todos. Por esto os digo a los que estáis alistados en nuestra Bandera, que encontraréis con sólo querer, motivos de actuación para mostrar vuestro temple, y una vez más os requiero para que en perfecta disciplina atendáis la voz del Caudillo y colaboréis en la medida de vuestras fuerzas a esta empresa donde radica el futuro de la España Una, Grande y Libre, la España Imperial. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

## Proyectos de la Organización Juvenil

### Campamentos de invierno

Para la próxima temporada de invierno, y aprovechando las vacaciones de Navidad, proyecta la Delegación Nacional la instalación de unos campamentos de montaña en lugares propicios para que los cadetes puedan practicar los deportes de la nieve.

### Las Fiestas de Navidad

Las tradicionales Fiestas de Navidad serán celebradas por la juventud de la Falange en toda la España de Franco. En sus cuarteles serán instalados Nacimientos. Coros de Flechas femeninas cantarán villancicos.

El día de Pascua los Flechas, Pelayos, Cadetes y Flechas femeninas invitarán a comer en sus casas—ejemplo magnífico de la hermandad de la Falange—a los camaradas cuyas familias no tengan holgados medios de fortuna.

### Fiesta de Reyes

Esta Fiesta es altamente poética para la imaginación infantil y para conservar la veneranda tradición una cabalgata de nuestras Organi-

zaciones recorrerá las calles de cada ciudad llevando un juguete allí donde sepan que un niño lo está esperando.

### En Las Hurdes

También a esta región irá la Cabalgata de Reyes. Los niños de esta tierra van a recibirlos por vez primera. La Organización Juvenil que ya les llevó donativos de viveres y de calzado y camisetas azules, la que en el verano último les hizo vivir la camaradería de sus campamentos en las playas del Cantábrico y de las Islas Canarias, no les olvidará tampoco en esta ocasión en que los Reyes Magos vendrán a llegar a la ilusión de los niños de nuestra España.

### Plan General

La Junta Política del Partido ha estudiado con toda atención un importante proyecto que presenta la Delegación Nacional de la Organización Juvenil, sobre el funcionamiento, estructura y actividad de las Juventudes y publicará unas conclusiones que han sido presentadas a la suprema aprobación del Caudillo Generalísimo de los Ejércitos.

BOLETIN INTERNACIONAL

## Ante los últimos acontecimientos políticos de la Europa Central

(DE RADIO NACIONAL)

Tenemos que dejar consignado un nuevo aspecto de la vida política de la Europa oriental, más concretamente de Polonia y Rumania.

En Rumania se ha producido ayer un hecho escalofriante y lleno de misterio. Cuando el jefe del partido fascista de la Guardia de Hierro era conducido con toda la plana mayor del partido, de una prisión a otra, surgieron unos individuos que entablaron con ellos un tiroteo de resultados del cual resultaron muertos precisamente los catorce jefes de la Guardia de Hierro. Suceso tan espeluznante es la coronación de un proceso político que comenzó su marcha hace un año poco más o menos. A fines de 1937 las elecciones dieron el poder de Rumania a un partido bastante afín al de la Guardia de Hierro. El presidente Coga inició una política que tenía mucho de totalitaria, pero se excedió un poco. Expulsó de Rumania a la señora Lupescu, famosa judía amiga del rey Carol, y el escándalo fué tan grande que Goga no pudo resistirlo y hubo de dimitir. Se formó nuevo gobierno presidido por el patriarca Mirón Cristea, en el que participaron todos los jefes de los partidos políticos, aunque éstos habían sido disueltos. Se promulgó una constitución corporativa, y en contraposición con todo esto la plana mayor de la Guardia de Hierro fué encarcelada. En el

fondo, la cuestión que jugaba el principal papel era la de los capitales de los países de la Europa occidental invertidos en las minas de petróleo de Rumania y la expansión económica rumana hacia el este.

Cuando ayer los jefes de la Guardia de Hierro han sido eliminados de manera tan fulminante, es que el capital de los países occidentales sigue pesando sobre la política rumana.

Otra cuestión interesante es la del nuevo rumbo de la política polaca. Varsovia se ha creído en el caso de reanudar sus relaciones normales con Moscú, renovando el Pacto de No-agresión con la URSS. Este hecho, al que no hay que dar más importancia que la que tiene, obedece a ciertos motivos de resentimiento. Polonia confiaba repartirse con Hungría la Ucrania subcarpática. Pero en el arbitraje de Viena, Ciano y von Ribbentrop estimaron que este reparto no era oportuno, y que Checoslovaquia conservaría aquella región, excepto unas zonas que debían adjudicarse a Hungría.

Polonia no quedó contenta, y no ha encontrado otro medio de mostrar su despecho contra Alemania, que reanudando sus tratos con la URSS, gesto un poco extraño cuyas consecuencias por el momento no son fáciles de prever.

FALLA y GOMEZ, Magos de la música española, interpretados por la Banda Orquesta del Regimiento en el Concierto pro Aguinaldo del Combatiente.

CRONICA

## La ofensiva verbal contra nuestras victorias

Quienes, al ver la guerra perdida, trajeron a España las brigadas y las armas internacionales intentan ahora, por su prensa y sus radios, sortear nuestra ofensiva militar con otras de propaganda

Sigue el enemigo entregado a una ofensiva verbalista a base de conceptos que al traducirse en palabras producen en sus labios efecto de blasfemia.

Perdieron la guerra en las grandes líneas estratégicas de España, cuando se hallaban vencidos y nosotros caminábamos hacia Madrid, ciudad abierta que ganamos al franquear la línea Tajo-Alberche por Talavera de la Reina, llegaron las brigadas internacionales y de la ciudad abierta, que no debía ser sacrificada, una fría decisión extranjera la hizo ciudad cerrada; toda ella una fortificación. Madrid dejó de ser la capital de España para convertirse en ciudadela del Komintern.

Cuando se ensayó el régimen terrorista en España lo atestiguan las líneas de Madrid. Las ciudades modernas han de ser defendidas en el campo por sus ejércitos. El que defendía Madrid, aquella hez de milicianos manchados de sangre inocente, el único instrumento armado con que contaba la república española, fué vencido. La guerra la habíamos ganado entonces; pero surgió la intervención extranjera en España y se dijo por todo el mundo envenenado por Moscú: «A España, a hacer la guerra en Madrid». Y se habló de la «tumba del fascismo». Madrid fué sacrificado.

De la noche a la mañana, los extranjeros abrieron trincheras en los paseos, desalojaron barreras e los parapetándose detrás de montañas de escombros, las brigadas internacionales decretadas por los agentes del Komintern comenzaron a hacer la guerra en España contra el ejército español que defendía los ideales profesados por la mayoría de la nación. Ya había tomado la guerra el rumbo que convenía a Rusia.

JUSTO SEVILLANO

LA ORGANIZACION DE LA NUEVA ESPAÑA

## La Comisión de Administración Local

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Ministro del Interior se reúne por primera vez

Burgos.—Al mediodía de ayer en el salón de actos del ministerio del Interior y bajo la presidencia del señor Ministro se ha reunido por primera vez la comisión de administración local.

Ha asistido el jefe del Servicio Nacional de regiones devastadas y el de rentas públicas señores Benjumea y Delvalle, los catedráticos señores Jordana de Pozas, Alvarez Tan il y García Olivero, el consejero nacional gobernador civil de Sevilla señor Gamero, el abogado del Estado señor Martínez Pena y Martínez Madero, además Menaseda y Sepúlveda, el presidente de la Diputación de Zaragoza señor Salvador, el asesor jurídico del Ayuntamiento de Sevilla señor Camacho, el secretario de la Diputación de Valladolid señor Noguera y los funcionarios de administración local señores Arenas, Paló y García.

El señor Serrano Suñer ha expuesto a la comisión la orientación política que ha de tener.

La comisión dividida en ponencias continuó trabajando durante toda la tarde de ayer.

Se reunirán nuevamente mañana bajo la presidencia del ministro.

El Excmo. Sr. Ministro del Interior comenta la reunión

Burgos.—El Ministro del Interior,

El gobierno en fuga tomó aliento y no llegaron solo las brigadas internacionales, es decir, el material humano, llegaron los tanques, los cañones, los millares de ametralladoras, los Martin Bomberg, los Curtiss, los Devoitines, los Potez. Era lógico. Quienes hablan envenenado al pueblo español, actuando sobre sus masas mediante una sentida campaña desnacionalizadora apuraban las consecuencias y detrás de la doctrina extranjera venían los hombros extranjeros con sus almas extranjeras a sostenerlas, sacrificando a España para sostener sus ideas políticas con las que amenazaban a Europa. Frente a este hecho cierto que el mundo conoce perfectamente, será vana la ofensiva palabreira que los vencidos en el Ebro y en todos los frentes están desarrollando en su prensa y en su radio. La guerra no se gana con palabras; las ideas extranjeras y las armas extranjeras serán vencidas en España.

Al estruendo de la batalla del Ebro ha sucedido la pausa en que nos hallamos. Es inútil que el enemigo quiera sortear las ofensivas militares con ofensivas orales y escritas. El sagrado nombre de España no puede invocarse por quienes dieron entrada a las brigadas internacionales y al material de guerra extranjero y sumisos al interés del Komintern que agitan a la envenenada Europa sintieron que ciudades abiertas se hicieran ciudadelas buscando la complicación terrorista tan grata a la guerra que ellos hacen. Y frente a esos fracasos de sus ofensivas militares y al ridículo de sus temas de propaganda, una vez más alzamos nosotros la voluntad de salvar a España con armas españolas, cueste lo que cueste, que siempre será poco el sacrificio hecho por la Patria.

JUSTO SEVILLANO

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

## Despedida de los maestros españoles de Italia

Una Exposición del Libro italiano en España

La visita de Ribbentrop a París.—El epílogo de la huelga general en Francia

Roma.—Antes de salir para el norte, la misión de los Maestros españoles ha sido obsequiada con un banquete por el Conde Ciano. Después de la comida se celebró un grandioso acto de despedida.

Vitoria.—En el próximo mes de Enero el gobierno de Roma enviará a España la Exposición transportable del Libro italiano, que visitará las principales ciudades universitarias españolas. Al dar esta noticia a los periodistas, el Ministro de Educación nacional ha añadido que con motivo de la Exposición en las ciudades donde se instale se darán conferencias sobre diversos temas de la cultura italiana, por lo que espera que las poblaciones favorecidas se prepararán para recibirla debidamente.

Berlin.—En los círculos autoriza-

dos se declara que el Ministro de Negocios extranjeros von Ribbentrop marchará el lunes a París donde se propone pasar algunos días.

París.—Doscientos empleados de los tranvías de Tolón acaban de ser suspendidos de empleo por haber secundado la huelga ayer.

París.—La victoria del gobierno sobre la CGT señala en toda Francia una reacción de los patronos de las fábricas, quienes despiden a los obreros que secundaron la huelga general. Con tal motivo en diversos sitios de Francia se han declarado huelgas parciales por solidaridad con algunos de los obreros despedidos. En Lille, en Burquerque y otras ciudades se han registrado altercados por oponerse los obreros despedidos a que otros les sustituyeran en el trabajo.

## La situación de la España roja

Ministro rojo con pocas aptitudes diplomáticas

Perpignan.—Según noticias de Barcelona el representante diplomático de EE. UU. y el ministro de la Gobierno rojo Paulino Gómez han celebrado una entrevista que pone de manifiesto el tacto y las esquisitices de los diplomáticos que desprecia el comité rojo con los representantes de las potencias extranjeras a él acreditados.

En una conversación últimamente celebrada se pasó de los términos agrios al intercambio de palabras gruesas acabando a bofetones y puñetazos en medio del asombro y escándalo de los empleados del Ministerio que aterrados por el ruido y vociferaciones acudieron a separar a los contendientes.

Ante la enérgica reclamación del gobierno de Norteamérica el «excelentísimo» e «ilustrísimo» Paulino Gómez, ministro de la Gobernación y primer hombre de confianza de Indalecio Prieto ha presentado la dimisión de su cargo, siendo sustituido por un sujeto llamado Méndez.

El hecho ha sido objeto de los más vivos y asombrosos comentarios.

Declaraciones de Negrin

Barcelona.—Declaraciones de Negrin a un periodista extranjero: El pueblo español de mi zona sufre terriblemente por lo que es necesaria la solidaridad de todos los países desde el punto de vista económico como internacional. Madrid sufre también pero resistirá tenazmente todos los padecimientos posibles.

Otra expedición de niños enviada a Rusia

Barcelona.—Por ferrocarril han

llegado al puerto de Lavre 150 niños procedentes de las provincias de Valencia y Alicante cuya edad oscila entre los 18 meses y los 15 años.

Embarcaron en un barco soviético que los trasladará a Leningrado. Estos niños son arrancados de sus hogares y enviados a Rusia para que con el ambiente de miseria y odio envenenar sus almas y para que no prenda su corazón el amor a sus padres.

Así hacen patria los gobernantes de Barcelona.

La explosión de la fábrica de Industrias de guerra tuvo carácter de catástrofe

París.—Por declaraciones de una persona procedente de la zona roja se sabe que la explosión de la fábrica de Industrias de guerra de Hospitalet tuvo el carácter de una verdadera catástrofe; según testigos presenciales el incendio fué mucho mayor que cuando se incendió el depósito de la C. A. M. P. S. A. de Barcelona.

Para demostrar que el incendio adquirió grandes proporciones basta decir que la población de Hospitalet tuvo que evacuar sus domicilios.

**Clinica ALOMAR**  
«Enfermedades Sexuales»  
BLENORRAGIA, Venéreo-Sifilis  
Lorenzo Vicens n.º 3  
(Travesía José Anselmo Clavé)

**Permanentes RAMON**  
Provisionalmente:  
Obispo Cabanellas, 27 (Son Koch)  
Trayecto Autobús - HAY REFUGIO

**Aguinaldo PRO-COMBATIENTE**  
Nuestro Capitán el Generalísimo, desea se obsequie a los soldados, el que no lo haga no merece ser español ni llamarse soldado de Franco.  
Todos al AGUINALDO DEL COMBATIENTE

PIDA SIEMPRE  
**Coñac Centenario**  
EXCLUSIVO DE LA  
**CASA TERRY**

UNA POETICA HISTORIA DE AMOR  
en Cabaret  
**RIALTO MODERNO**  
Desde las 3:30 h.

**H O Y**

**BALET BLAY**  
OPERA COMICA  
**NIÑA NO SEAS ESTUPIDA**

**Dr. José Ferrero Velasco**  
Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.  
CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.  
Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos)  
Domicilio: Hotel Victoria

**Por retirarse del negocio**  
Se traspasa bodega y tienda. Informes en Capuchinas, 23, Palma.